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ВСТУП 

 

Сучасні кінотеатри стикаються з викликом ефективного управління своїми 

ресурсами, яке включає організацію продажу квитків, складання розкладу 

сеансів, моніторинг відвідувань, а також управління запасами та 

маркетинговими активностями. Застосування інформаційних систем дозволяє 

значно покращити якість обслуговування клієнтів, підвищити рентабельність 

діяльності кінотеатру, а також мінімізувати ризики, пов'язані з людським 

фактором. Система управління ресурсами автоматизує ключові процеси, що 

робить її надзвичайно важливою для підвищення ефективності та 

конкурентоспроможності кінотеатру. 

Основні проблеми, з якими стикаються кінотеатри під час управління, 

включають неефективне використання ресурсів, складнощі в координації між 

різними підрозділами, відсутність інтегрованих даних, що призводить до 

затримок у прийнятті рішень і зниження якості обслуговування клієнтів. Також 

недостатня автоматизація операцій і брак аналітичних інструментів обмежують 

можливості ефективного планування і управління діяльністю. 

Вирішенням цих проблем, зокрема через створення сучасних механізмів 

управління, що включають інформаційні системи для кінотеатрів, займалися 

багато українських і закордонних науковців: А.І. Амоша, А.М. Астахов, Є.А. 

Бельтюков, Б.В. Буркинський, Б.І. Валуїв, Н.Г. Георгіаді, Н.П. Гончарова, В.І. 

Захарченко, О.Є. Кузьмін, О.С. Редькін, К.Г. Скріпкін, Н.Г. Чумаченко, Д. 

Вудкок, К. Дейт, П. Друкер, М. Мескон, Д. Уотермен та інші. У своїх 

дослідженнях вони показали, що впровадження систем управління ресурсами 

дозволяє знизити витрати на операційні процеси на 25%, що робить їхню 

реалізацію вигідним і перспективним напрямом для підвищення ефективності 

діяльності кінотеатрів. 

Мета кваліфікаційної роботи - розробити алгоритм впровадження 

інформаційної  системи управління ресурсами кінотеатру, яка забезпечить 

автоматизацію процесів, інтеграцію даних між підрозділами та підвищення 
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ефективності управління ресурсами, а також покращить якість обслуговування 

клієнтів. 

Завдання кваліфікаційної роботи: 

− Проаналізувати існуючі принципи до управління ресурсами 

кінотеатрів. 

− Визначити вимоги до інформаційної системи для управління 

ресурсами кінотеатру. 

− Проаналізувати діяльність ТОВ «Світ Сінема». 

− Провести аналіз бізнес-процесів та програмного забезпечення 

кинотеатрів. 

− Надати рекомендації щодо впровадження інформаційної системи на 

основі результатів дослідження. 

Об'єкт дослідження - процеси управління ресурсами кінотеатру. 

Предмет дослідження - інформаційна система, що забезпечує управління 

ресурсами кінотеатру. 

Первинною інформаційною базою є дані кінотеатру, включаючи розклад 

сеансів, дані про продаж квитків, інформацію про персонал та інші ресурси. 

Також використовувалися дані про існуючі інформаційні системи в сфері 

управління кінотеатрами та наукові публікації з питань автоматизації бізнес-

процесів. 

Методологія дослідження включала аналіз та порівняння існуючих систем, 

методи системного аналізу, моделювання та проектування інформаційних 

систем, а також емпіричні методи для оцінки ефективності впровадження 

системи. 

Наукова новизна - розроблено концепцію інтегрованої інформаційної 

системи для кінотеатру, яка поєднує управління ресурсами, розкладом сеансів, 

продажем квитків і аналізом відвідуваності в єдиній платформі. Це дозволяє 

забезпечити централізоване управління, оперативне оновлення інформації та 

підвищити ефективність управління. 
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Практична значимість - впровадження сучасної інформаційної системи 

дозволить підвищити ефективність роботи кінотеатру, скоротити витрати на 

управління, покращити якість обслуговування клієнтів і підвищити їхню 

задоволеність. Це також сприятиме збільшенню рентабельності кінотеатру за 

рахунок кращого управління ресурсами та оптимізації розкладу. 

Результати дослідження були апробовані на двох наукових конференціях, в 

результаті яких було підготовлено і опубліковано дві наукові статті:  

Паршин В. Інформаційна система управління ресурсами кінотеатру. Вісник 

студентського наукового товариства «ВАТРА». Вінниця: Редакційно-

видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ, 2024. Вип.188. С.344-349. 

Паршин В. Оцінка ефективності використання інформаційної системи в 

діяльність кінотеатру та рекомендації щодо подальшого розвитку. У збірнику XІ 

Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції «МЕНЕДЖМЕНТ 

ХХІ СТОЛІТТЯ: СУЧАСНІ МОДЕЛІ, СТРАТЕГІЇ, ТЕХНОЛОГІЇ». 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЗНАЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ КІНОТЕАТРУ 

 

 

1.1. Основні принципи управління ресурсами в кінотеатрах  

 

Ресурси — це всі активи, засоби, матеріальні й нематеріальні елементи, які 

використовуються для досягнення цілей організації. У контексті кінотеатрів 

ресурси включають кілька видів: 

Людські ресурси — персонал, який обслуговує клієнтів, працює на касах, 

займається управлінням кінотеатром, забезпеченням роботи техніки, а також 

персонал для прибирання та забезпечення безпеки. 

Матеріальні ресурси — технічне обладнання, кінострічки, зали для показу 

фільмів, інфраструктура кінотеатру (меблі, кіноекрани, звукові системи, 

проєктори). 

Фінансові ресурси — кошти, необхідні для підтримки операційної 

діяльності, розвитку інфраструктури, виплати заробітної плати, а також 

фінансування маркетингових кампаній та інших проєктів. 

Інформаційні ресурси — дані, аналітика, звіти про продажі, відгуки 

відвідувачів, статистика переглядів, а також системи управління інформацією 

для ефективного ведення бізнесу. 

Управління ресурсами є комплексним процесом, що включає планування, 

організацію, розподіл і контроль для досягнення встановлених цілей. У контексті 

кінотеатрів ресурси охоплюють персонал, фінансові ресурси, технічне 

обладнання, кінострічки та інфраструктурні компоненти. Відмінність 

управління ресурсами в кінотеатральній сфері полягає в залежності від факторів 

сезонності, нових кінопрем'єр, рівня попиту та активності глядачів, що робить 

його менш стабільним у порівнянні з іншими галузями, де попит та споживання 

ресурсів є відносно передбачуваними. 
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Пандемія COVID-19, яка розпочалася у 2019 році, суттєво змінила підходи 

до управління ресурсами в кінотеатрах. Одним із ключових наслідків стало 

значне скорочення відвідуваності через карантинні обмеження та нові санітарні 

вимоги. Це спонукало кінотеатри до оптимізації використання залів, розвитку 

цифрових рішень, таких як онлайн-продаж квитків та попереднє бронювання 

місць, а також до зменшення контактів під час обслуговування клієнтів. 

З'явилася потреба у нових формах маркетингу, націлених на залучення аудиторії 

в умовах обмежень, а також у коригуванні фінансових стратегій через значне 

зниження доходів. 

Починаючи з 2022 року, війна в Україні створила ще більш складні умови 

для управління ресурсами кінотеатрів. Серед ключових проблем виникли 

нестабільність у роботі, загрози для безпеки як відвідувачів, так і співробітників, 

проблеми з постачанням фільмів та необхідних матеріалів, а також фінансовий 

тиск у зв'язку зі зниженням купівельної спроможності населення. У багатьох 

регіонах кінотеатри були змушені тимчасово закритися, а в більш безпечних 

районах було зроблено акцент на підтримці суспільного духу через соціальні 

ініціативи та покази для місцевих громад. Зміни в структурі управління також 

передбачали більше уваги до гнучких робочих графіків, зниження витрат, 

утримання ключових працівників, а також пошук нових джерел доходу через 

співпрацю з онлайн-платформами та організацію заходів, які виходять за рамки 

звичайних кінопоказів. 

Управління ресурсами в кінотеатрах є складним і багатоаспектним 

процесом, що охоплює організацію та координацію людських, матеріальних, 

фінансових і інформаційних ресурсів. У сучасних умовах, з урахуванням 

викликів, які постають перед цією сферою, ефективне управління стає особливо 

актуальним для забезпечення стабільної роботи, підтримки 

конкурентоспроможності та задоволення потреб аудиторії. 

Основні принципи управління ресурсами в кінотеатрах відображені в 

таблиці 1.1. 
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Таблиця 1.1 – Основні принципи управління ресурсами в кінотеатрах  
Принцип Характеристика 
Ефективне планування 
ресурсів 

Ключовим елементом управління є планування, яке включає 
складання детальних розкладів показів фільмів, графіків 
роботи персоналу, а також визначення потреб у технічному 
обслуговуванні обладнання. Це дозволяє зменшити 
непродуктивні витрати, забезпечити оптимальне 
використання наявних ресурсів і задовольнити потреби 
відвідувачів. 

Управління людськими 
ресурсами 

Для кінотеатру важливо забезпечити якісний сервіс, тому 
особлива увага приділяється найму, навчання та мотивації 
персоналу. Управління графіками роботи, навчання нових 
співробітників та підтримка їх професійного розвитку 
сприяють підвищенню ефективності обслуговування клієнтів 
і підтримці високого рівня задоволеності відвідувачів. 

Фінансове планування та 
контроль 

Фінансове управління включає складання бюджету, контроль 
витрат і прогнозування доходів. Це допомагає кінотеатрам 
визначити, які витрати необхідні для підтримки обладнання, 
проведення маркетингових кампаній та забезпечення 
комфорту для глядачів. Важливим є також аналіз 
рентабельності окремих кінопоказів і заходів, щоб 
оптимізувати фінансові потоки. 

Управління технічними 
ресурсами 

Сучасні кінотеатри використовують складне обладнання, таке 
як цифрові проектори, аудіосистеми та системи 
кондиціонування повітря. Тому важливим аспектом є 
регулярне обслуговування і модернізація обладнання для 
забезпечення високої якості показу. Це включає планування 
профілактичних перевірок, своєчасне оновлення техніки та 
вирішення технічних проблем. 

Оптимізація управління 
простором 

Кінотеатри повинні раціонально використовувати свої 
приміщення, оптимально розміщуючи зони очікування, каси, 
кіоски з напоями та попкорном, а також забезпечуючи 
комфортні умови в залах. Управління простором також 
включає планування використання залів для різних видів 
заходів, таких як прем'єри, корпоративні події або спеціальні 
покази. 

Інформаційні технології та 
автоматизація 

Використання сучасних інформаційних систем дозволяє 
оптимізувати роботу кінотеатру. Це включає впровадження 
систем автоматизації продажу квитків, CRM-систем для 
управління взаємовідносинами з клієнтами, а також 
аналітичних інструментів для моніторингу продажів і 
ефективності маркетингових кампаній. Впровадження систем 
онлайн-продажу та резервування квитків також сприяє 
підвищенню рівня зручності для клієнтів. 



Продовження таблиця 1.1 

Маркетинг і управління 
попитом 

Ефективне управління ресурсами в кінотеатрах також 
передбачає застосування маркетингових стратегій для 
залучення відвідувачів. Це може включати гнучке 
ціноутворення, акції, програми лояльності, співпрацю з медіа 
та проведення спеціальних заходів, таких як прем'єри чи 
тематичні вечори. Управління попитом дозволяє забезпечити 
максимальне заповнення залів у різні дні тижня та часи доби. 

 

На рисунку 1.1 представлені зміни активностей кінотеатрів у період з 2018 

до 2023 року. Загальна кількість активностей різко впала під час пандемії і 

залишалася низькою під час наступних років через карантинні обмеження і 

наслідки війни. Натомість кількість онлайн-активностей значно зросла, оскільки 

кінотеатри адаптували свої послуги до цифрових форматів. 

 

 
Рисунок 1.1 – Зміни активностей кінотеатрів 

 

Таким чином, ефективне управління ресурсами в кінотеатрах спрямоване на 

забезпечення безперебійної роботи, підвищення рентабельності та задоволення 
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потреб відвідувачів. Воно базується на інтегрованому підході до управління 

всіма видами ресурсів, оптимізації операційних процесів та використанні 

сучасних інформаційних технологій. 

  

 

1.2. Види та вимоги до інформаційних систем управління ресурсами 

кінотеатру  

 

 

Інформаційна система управління ресурсами кінотеатру — це комплексне 

програмне рішення, яке інтегрує та автоматизує всі аспекти управління 

кінотеатром, включаючи продаж квитків, управління персоналом, контроль за 

запасами снеків і напоїв, а також планування показів фільмів. Система 

призначена для підвищення ефективності операцій, зниження витрат та 

покращення задоволеності клієнтів [1]. 

Основні особливості таких систем відображені в таблиці 1.2 

Таблиця 1.2 – Основні особливості інформаційних систем управління 

ресурсами кінотеатру [3] 
Особливості Характеристика  
Інтеграція Система об'єднує різні функціональні сфери кінотеатру в єдине 

програмне рішення, що дозволяє централізовано управляти всіма 
ресурсами 

Автоматизація Від автоматичного розкладу фільмів до управління запасами і обліку 
персоналу, система мінімізує необхідність ручної роботи. 

Звітність та 
аналітика 

Потужні аналітичні інструменти дозволяють керівництву кінотеатру 
отримувати детальні звіти про продажі, популярність фільмів, 
ефективність персоналу тощо. 

Масштабованість Система легко адаптується до зміни розмірів або потреб кінотеатру, 
дозволяючи легко розширювати функціонал або інтегрувати нові 
технології. 

 

Інформаційні системи управління можна класифікувати за кількома 

критеріями: 
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- За масштабом використання. Вони бувають локальні системи, які 

обслуговують один кінотеатр, і мережеві, що використовуються для управління 

групою кінотеатрів. 

- За функціональністю. Вони можуть бути спеціалізовані системи, 

призначені для окремих завдань, таких як продаж квитків, або інтегровані, що 

покривають усі аспекти діяльності кінотеатру. 

- За розміщенням. Вони існують локальні системи, встановлені на серверах 

кінотеатру, та хмарні рішення, які використовують інтернет для хостингу. 

Кіноіндустрія проходить через значні трансформації, обумовлені 

цифровізацією, пандемією COVID-19, війною в Україні та зростанням 

популярності стрімінгових платформ. Ці фактори змушують кінотеатри швидко 

адаптуватися до нових умов: 

1. Відбувається масове впровадження цифрових технологій, що включає 

онлайн-продаж квитків та використання цифрового обладнання для показу 

фільмів. 

2. Зростає потреба в підвищенні задоволеності клієнтів через особистісний 

підхід, програми лояльності та покращення загального досвіду відвідування. 

3. Розвивається співпраця з онлайн-платформами для стрімінгу фільмів, 

що стає частиною гібридної моделі розповсюдження контенту. 

Щоб впровадити нові інформаційні системи, важливо розуміти, які 

проблеми спровокували цю потребу. Багато кінотеатрів досі використовують 

застарілі системи для управління запасами, розкладами сеансів та роботою 

персоналу, що веде до зайвих витрат та втрати потенційного доходу. Відсутність 

інтегрованого підходу до управління розкладом, персоналом та маркетингом 

спричиняє плутанину та помилки, що негативно впливає на клієнтський досвід. 

Крім того, недоліки традиційних систем в аналізі даних обмежують можливості 

планування та оптимізації маркетингових заходів. 

 

Для подолання цих викликів, інформаційна система управління ресурсами 

кінотеатру може стати дієвим інструментом, що забезпечить автоматизацію, 
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інтеграцію та аналітику, необхідні для сучасного управління. Впровадження 

інформаційної системи управління ресурсами дозволить значно оптимізувати 

внутрішні процеси, покращити обслуговування клієнтів та підвищити 

ефективність роботи персоналу. 

Основні компоненти такої системи включають управління персоналом, 

автоматизацію продажу квитків, контроль запасів та планування розкладу 

показів. Інформаційна система дозволяє автоматизувати розклад роботи 

співробітників, що полегшує процес розподілу змін і враховує потреби 

кінотеатру. Вона також забезпечує ефективне відстеження робочого часу та 

інших аспектів управління персоналом, що звільняє час менеджерів для 

стратегічних завдань. 

Система управління квитками інтегрується з онлайн-платформами та 

касами кінотеатру, дозволяючи клієнтам зручно планувати своє відвідування, а 

кінотеатру — автоматично оновлювати дані про наявність місць у реальному 

часі. Це суттєво покращує досвід користувачів і дозволяє підвищити 

ефективність продажу квитків. 

Контроль запасів включає управління продуктами харчування та іншими 

товарами, що продаються в кінотеатрі. Система може прогнозувати потреби на 

основі минулих даних, автоматично відстежувати запаси та забезпечувати 

своєчасне поповнення, що дозволяє уникнути нестачі товарів або їх надлишку. 

Система планування показів фільмів допомагає оптимізувати розклад 

таким чином, щоб забезпечити максимальну заповнюваність залів і 

задовольнити потреби аудиторії. Інтеграція з аналітичними інструментами 

дозволяє ефективніше відслідковувати популярність фільмів і швидко реагувати 

на зміни в попиті. 

Впровадження інформаційної системи управління ресурсами в кінотеатрах 

приносить значні переваги завдяки автоматизації, підвищенню ефективності та 

забезпеченню високого рівня задоволення клієнтів. Сучасна система управління 

ресурсами є невід'ємною частиною стратегії кінотеатру, що дозволяє 

адаптуватися до змін у ринкових умовах та зберегти конкурентні позиції. 
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Зараз існує кілька видів інформаційних систем для кінотеатрів, серед яких: 

1. Квиткові системи — автоматизують продаж квитків через різні канали, 

включаючи онлайн, каси та мобільні додатки. Прикладом можуть бути системи 

«BoxOffice» або «Vista Cinema». 

2. CRM-системи (Customer Relationship Management) — збирають та 

аналізують дані про клієнтів, їхні вподобання та поведінку. Використання CRM-

систем, як-от «Salesforce» або «Key CRM», дозволяє автоматизувати взаємодію 

з клієнтами та підтримувати їхню лояльність. 

3. Системи управління контентом (CMS) — використовуються для 

управління вебсайтами та мобільними додатками кінотеатрів, що дозволяє 

глядачам переглядати розклад, бронювати місця та купувати квитки. 

4. Системи управління ресурсами (ERP) — автоматизують внутрішні 

процеси кінотеатру, такі як бухгалтерський облік, управління запасами, 

логістика та HR-менеджмент. 

5. Маркетингові платформи — автоматизують маркетингові кампанії, 

управління акціями та знижками, моніторинг ефективності рекламних заходів і 

аналіз клієнтської бази. 

Ці системи дозволяють кінотеатрам оптимізувати свою роботу, поліпшити 

якість послуг і задовольнити вимоги сучасного ринку, адаптуючись до швидких 

змін у сфері розваг. Інформаційні системи стають невід'ємною частиною 

управління сучасними кінотеатрами, сприяючи їхній конкурентоспроможності 

та розвитку. 

На рисунку 1.1 продемонстровано використання різних видів 

інформаційних систем у кінотеатрах. Вона показує, як розподіляються системи 

для продажу квитків, управління ресурсами, кібербезпеки та аналітичні системи 

для маркетингу [1-3]. 
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Рисунок 1.1 - Частка використання різних видів інформаційних систем у 

кінотеатрах 

 

Після впровадження інформаційних систем багато кінотеатрів змогли 

суттєво покращити свою діяльність. Наприклад, кінотеатр «Сінема Сіті» в 

Україні запровадив систему автоматизації продажу квитків та управління 

касами, що дозволило підвищити точність прогнозів щодо продажів на 25% та 

знизити витрати на операційне управління на 15%. Це сприяло значному 

покращенню ефективності роботи, особливо під час періодів пікового 

навантаження. 

Американська мережа кінотеатрів «IMAX» впровадила CRM-систему, 

завдяки якій збираються дані про відвідувачів, що дозволило значно покращити 

персоналізацію маркетингових повідомлень. У результаті відвідуваність 

збільшилася на 18% завдяки таргетованим акціям і електронним розсилкам. 

«Планета Кіно», українська мережа кінотеатрів, використовує хмарні ERP-

системи для автоматизації управління логістикою, запасами та бухгалтерськими 

процесами. Це дозволило зменшити адміністративні витрати на 20% і значно 

підвищити якість обслуговування клієнтів, оптимізувавши процеси планування. 
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Інформаційні системи надають кінотеатрам гнучкість і можливість 

швидкої адаптації до змін ринкових умов, що є важливим фактором збереження 

конкурентних позицій. Автоматизація основних процесів, таких як продаж 

квитків, маркетинг, управління запасами та ресурсами, стала невід'ємною 

частиною сучасного кінотеатру. 

У сучасному динамічному світі кіноіндустрії інформаційні системи 

управління ресурсами кінотеатру є незамінним інструментом для оптимізації 

бізнес-процесів, підвищення задоволеності клієнтів та ефективного управління 

персоналом і матеріальними ресурсами. Такі системи інтегрують усі ключові 

функції управління, зокрема планування розкладу показів фільмів, продаж 

квитків, облік запасів снеків і напоїв, а також управління персоналом. Це 

забезпечує зниження витрат і підвищує загальну ефективність діяльності 

кінотеатру. 

Автоматизація цих процесів сприяє зменшенню помилок, звільняє час 

співробітників для виконання важливіших завдань та дозволяє кінотеатру 

швидко реагувати на зміни в попиті та вподобаннях клієнтів. Аналітичні 

можливості системи надають менеджерам глибоке розуміння поведінки клієнтів 

та ефективності різних аспектів роботи, що допомагає приймати обґрунтовані 

управлінські рішення. Як результат, кінотеатри, що впроваджують сучасні 

інформаційні системи управління ресурсами, можуть не лише значно підвищити 

якість обслуговування та рівень задоволеності відвідувачів, а й збільшити свою 

конкурентоспроможність на ринку.  
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РОЗДІЛ 2 

ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ ТОВ 

«СВІТ СІНЕМА» 

 

 

2.1. Організаційно-економічна характеристика ТОВ «Світ Сінема» 

 

 

ТОВ «Світ Сінема», зареєстроване 18 вересня 2020 року з кодом ЄДРПОУ 

43827423, має статутний капітал у розмірі 100 000 грн. Станом на 9 червня 2024 

року компанія не перебуває в процесі припинення діяльності. Генеральним 

директором є Тетяна Сергіївна Матказіна. Компанія функціонує як товариство з 

обмеженою відповідальністю, а основний напрямок діяльності за КВЕД — 59.14, 

демонстрація кінофільмів. 

Кінотеатр ТОВ «Світ Сінема» являє собою окрему будівлю, яка включає 

такі функціональні приміщення, як зали для глядачів, фойє, касовий вестибюль 

та кінопроекційний комплекс. Приміщення оснащене стаціонарною 

професійною апаратурою для показу фільмів на великому екрані з супровідним 

звуком (моно чи стерео) відповідно до вимог технічної документації у сфері 

кінематографії. Також присутній електронний кінотеатр для демонстрації 

фільмів на цифрових носіях. 

Основною ідеєю кінотеатру є те, що коли нове шоу чи фільм виходять на 

ринок, кінотеатр має можливість показати його глядачам. Однак кінотеатр не 

купує фільм, а укладає угоду з продюсерськими компаніями. Частина прибутку 

від кожного проданого квитка має бути передана продюсеру фільму. Для деяких 

популярних та довгоочікуваних фільмів ця частка може бути досить значною. 

Через високі витрати на виробництво фільмів кінотеатри змушені 

віддавати значну частку кожного квитка продюсерам. Цей процес називається 

«розподіл воріт». Дистриб'ютори фільмів зазвичай визначають відсоток, який 

вони бажають отримати від продажу квитків, а кінотеатр залишає собі решту. У 
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більшості випадків ця частка складає приблизно половину ціни квитка. 

Наприклад, якщо квиток коштує 10 доларів, то 5 доларів ідуть дистриб'ютору, а 

решта — кінотеатру. Це ставить кінотеатри у складну ситуацію, коли їм 

доводиться шукати інші джерела доходу, щоб зберегти рентабельність. 

Близько половини вартості квитка йде на покриття накладних витрат, 

включаючи оренду приміщень, технічне обладнання, обслуговування та оплату 

праці персоналу. Для кінотеатру утримання лише за рахунок квиткових продажів 

часто буває недостатнім. Важливим джерелом прибутку стають концесійні 

стенди — магазини, що продають снеки та напої. 

Основними витратами кінотеатру є оренда приміщень, оплата праці 

співробітників, утримання обладнання та комунальні послуги. Персонал, 

зокрема, виконує функції продажу квитків, обслуговування глядачів та 

підтримання чистоти. Утримання персоналу є значною статтею витрат, оскільки 

вимагає постійного забезпечення гнучких робочих графіків, особливо у вечірній 

час і вихідні дні. 

Більшість кінотеатрів, зокрема ТОВ «Світ Сінема», працюють у 

орендованих приміщеннях, оскільки покупка землі та будівельних матеріалів є 

занадто дорогою для більшості нових кінотеатрів. Устаткування для показу 

фільмів також часто здається в оренду, що додатково збільшує витрати 

кінотеатру через необхідність сплачувати відсотки за лізинг. 

Крім витрат на оренду, опалення, освітлення та охолодження кінотеатру є 

ще однією значною статтею витрат. Зважаючи на розміри будівлі та велику 

кількість людей, які нею користуються, витрати на електроенергію та комунальні 

послуги є досить високими. Окрім цього, для забезпечення безпеки відвідувачів, 

кінотеатр має поліси страхування, які допомагають захиститися від можливих 

позовів. 

Щоб залишатися конкурентоспроможними, кінотеатри змагаються за 

увагу глядачів, вкладаючи значні кошти в маркетингові заходи. Це можуть бути 

як місцеві рекламні кампанії, так і акції, що включають роздачу безкоштовних 

квитків або надання знижок. 
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Таким чином, ТОВ «Світ Сінема» має розгалужену структуру витрат і 

використовує різні джерела доходу для забезпечення успішної діяльності. 

Високоякісне обладнання, сучасний дизайн і комфорт для глядачів є важливими 

аспектами, які впливають на вартість утримання кінотеатру. Однак, завдяки 

правильному управлінню ресурсами, кінотеатр забезпечує високу якість 

обслуговування та залишається конкурентоспроможним на ринку.На рисунку 2.1 

продемонструємо  організаційну структуру ТОВ «Світ Сінема». 
 

 
Рисунок 2.1 – Організаційна структура ТОВ «Світ Сінема» 

 

Директор підприємства також є його власником. Він керує ключовими 

підрозділами компанії, такими як бухгалтерія, юридичний відділ і кінопрокат. 

Крім того, під його керівництвом працюють технічний директор і заступник 

директора. 

Заступник директора відповідає за управління відділами, що забезпечують 

функціонування магазину, прибирання та охорону. У той же час технічний 
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директор займається координацією роботи головного ІТ-інженера і головного 

кіноінженера. 

Бухгалтерія є одним із найважливіших відділів ТОВ «Світ Сінема», 

оскільки її основна мета полягає у забезпеченні фінансової стабільності компанії. 

Через бухгалтерію здійснюється контроль над продажем квитків касирами та 

управління фінансовими потоками компанії.  

Генеральний директор. Відповідальний за стратегічний розвиток 

підприємства та управління різними відділами. Задає основні напрямки 

діяльності компанії та контролює правильне функціонування всіх підрозділів. 

Бухгалтерія. Основні завдання відділу полягають у веденні 

бухгалтерського обліку, складанні фінансової звітності, оформленні квитків та 

роботі з касою. Бухгалтерія забезпечує фінансову прозорість і ефективність 

управління коштами компанії. 

Технічний директор. Працівник, який відповідає за організацію технічної 

структури підприємства. Всі питання, що стосуються технічної підтримки та 

забезпечення, проходять через технічного директора. 

Заступник директора. Другий за важливістю керівник підприємства, що 

відповідає за коректне функціонування магазину, організацію прибирання в 

приміщеннях підприємства, а також керування відділом охорони. 

Охорона. Відділ, який займається захистом підприємства та наглядом за 

дорученими об'єктами, забезпечуючи безпеку відвідувачів і працівників. 

Юридичний відділ. Працівники юридичного відділу відповідають за 

правовий захист інтересів підприємства, консультують з правових питань та 

забезпечують юридичну ефективність роботи компанії. 

Відділ кінопрокату. Відділ, який займається всіма питаннями, пов'язаними 

з прокатом фільмів, придбанням ліцензій та організацією кінопоказів. 

Головний IT-інженер. Спеціаліст, відповідальний за функціонування всієї 

ІТ-інфраструктури підприємства, включаючи комп'ютерні мережі та технології. 

Він займається підтримкою роботи всіх цифрових систем кінотеатру. 
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Головний кіноінженер. Працівник, який відповідає за демонстрацію 

фільмів, технічне обслуговування кінообладнання, забезпечення якості показу та 

підтримку безперебійної роботи кінопроекційних систем. 

Відділ функціонування магазину. Відповідає за керування всіма процесами 

роботи магазину при кінотеатрі, зокрема постачанням товарів, їх продажем та 

розвитком магазину. Основні завдання включають управління асортиментом та 

забезпечення задоволення потреб клієнтів. 

Відділ прибирання. Забезпечує дотримання належного санітарного стану в 

приміщеннях загального користування. Працівники цього відділу відповідають 

за прибирання залів, фойє та інших частин кінотеатру, забезпечуючи чистоту та 

комфорт для відвідувачів.  

Кожен із цих підрозділів виконує свою важливу роль у забезпеченні 

ефективної роботи ТОВ «Світ Сінема» та сприяє загальному успіху 

підприємства. 

Далі проведемо аналіз фінансово-господарського стану кінотеатру, 

використовуючи фінансову звітність ТОВ «Світ Сінема» (Додаток А).  

Для початку у таблиці 2.1 проаналізуємо показники активу з балансу 

підприємства.  

Аналізуючи причини та наслідки наведених показників, можна виділити 

кілька важливих моментів, які стосуються змін в активах компанії.  

Зростання первісної вартості (з 736,50 до 1713,20) та накопиченої 

амортизації (з 6,10 до 488,50) свідчить про активне інвестування в нематеріальні 

активи. Це може бути пов'язано з придбанням ліцензій, патентів або інших 

інтелектуальних активів, що вказує на прагнення підприємства розвивати 

конкурентні переваги через інновації. 

Зростання амортизації свідчить про процес старіння цих активів або 

активне використання. 

Значне зменшення незавершених капітальних інвестицій (з 4895,40 до 

777,50) може свідчити про завершення значної частини проектів. Це свідчить про 
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введення в експлуатацію активів, які раніше перебували на стадії інвестицій. 

Такий процес міг вплинути на зростання основних засобів. 

Таблиця 2.1 - Активи балансу ТОВ «Світ Сінема» за 2021-2023 рр. 
 Роки Абсолютне 

відхилення 
Відносне 

відхилення 
Показники 2021 2022 2023 2022-

2021 
2023-
2022 

2022-
2021 

2023-
2022 

I. Необоротні 
активи 
Нематеріальні 
активи 24,00 

 
 
730,40 

1224,70 

706,40 494,30 2943,33 67,68 
первісна 
вартість 32,00 

736,50 1713,20 
704,50 976,70 2201,56 132,61 

накопичена 
амортизація 8,00 

06,10 488,50 
-1,90 482,40 -23,75 7908,20 

Незавершені 
капітальні 
інвестиції  

4895,40 777,50 

4 895,40 -4 117,90  -84,12 
Основні засоби: 12616,20 38944,40 35257,40 26 328,20 -3 687,00 208,69 -9,47 
первісна 
вартість 14136,50 

49679,00 56427,20 
35 542,50 6 748,20 251,42 13,58 

знос 1520,30 10734,60 21169,80 9 214,30 10 435,20 606,08 97,21 
II. Оборотні 
активи Запаси: 1027,40 

1484,60 2464,70 
457,20 980,10 44,50 66,02 

у тому числі 
готова 
продукція 582,20 

733,50 743,70 

151,30 10,20 25,99 1,39 
Дебіторська 
заборгованість 
за товари, 
роботи, 
послуги 3,50 

14,30 34,80 

10,80 20,50 308,57 143,36 
Дебіторська 
заборгованість 
за 
розрахунками з 
бюджетом  

4865,90 1489,80 

4 865,90 -3 376,10  -69,38 
Інша поточна 
дебіторська 
заборгованість 

19002,20 32529,70 64694,00 

13 527,50 32 164,30 71,19 98,88 
Гроші та їх 
еквіваленти 

434,50 
 

701,90 909,80 
267,40 207,90 61,54 29,62 

Витрати 
майбутніх 
періодів 

2,30 1,70 58,20 

-0,60 56,50 -26,09 3323,53 
Інші оборотні 
активи 

3397,40 734,70 39,10 
-2 662,70 -695,60 -78,37 -94,68 

Баланс 36507,50 84903,00 106950,00 48 395,50 22 047,00 132,56 25,97 
 

Збільшення первісної вартості основних засобів (з 49679,00 до 56427,20) 

може бути результатом введення в експлуатацію нових активів або проведення 
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модернізації. Це вказує на те, що підприємство інвестує в розширення 

виробничих потужностей. 

Знос (з 10734,60 до 21169,80) також значно збільшився, що може вказувати 

на знос старих основних засобів або на амортизацію нових активів, введених в 

експлуатацію. 

Зростання запасів (з 1484,60 до 2464,70) може свідчити про збільшення 

обсягів виробництва або про підготовку до майбутніх продажів. Збільшення 

готової продукції (з 733,50 до 743,70) може також означати накопичення товарів 

для задоволення попиту. 

Дебіторська заборгованість 

Зростання дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги (з 14,30 

до 34,80) вказує на збільшення обсягів продажів у кредит. Це може бути як 

позитивним, так і негативним фактором, оскільки збільшення заборгованості 

збільшує ризик неплатежів. 

Значне зменшення дебіторської заборгованості за розрахунками з 

бюджетом (з 4865,90 до 1489,80) може свідчити про погашення зобов'язань перед 

державними органами або перегляд фінансових показників. 

Значне зростання іншої поточної дебіторської заборгованості (з 32529,70 

до 64694,00) може свідчити про зростання кількості угод з партнерами, що 

вимагають попередньої оплати. Це також може бути ознакою того, що компанія 

активно працює з партнерами або клієнтами на умовах передоплати. 

Збільшення грошових коштів (з 701,90 до 909,80) свідчить про покращення 

ліквідності. Це може вказувати на збільшення доходів або залучення додаткових 

фінансових ресурсів. Інвестиції в нематеріальні активи та основні засоби 

вказують на прагнення компанії до модернізації та підвищення 

конкурентоспроможності. Зростання запасів і дебіторської заборгованості 

свідчить про збільшення обсягів виробництва та продажів, але також збільшує 

ризик неплатежів.. Збільшення грошових коштів та зменшення дебіторської 

заборгованості перед бюджетом вказують на стабільність фінансових потоків і 

покращення ліквідності. 
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На рисунку 2.2 продемонстровано динаміку активів підприємства у вигляді 

діаграм. 

 
Рисунок 2.2 – Динаміка активів ТОВ «Світ Сінема» 

 

 

В таблиці 2.2. відображені пасиви ТОВ «Світ Сінема», які також поьрібно 

проаналізувати.  
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Таблиця 2.2 - Аналіз складу та структури пасиву балансу ТОВ «Світ 

Сінема» 
 Роки Абсолютне 

відхилення 
Відносне 

відхилення 
Показник 2021 2022 2023 2022-

2021 
2023-
2022 

2022-
2021 

2023-
2022 

I. Власний капітал 
Зареєстрований 
(пайовий) капітал 100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

0 0 0 0 

Резервний капітал  25,00 25,00 25 0 0 0 

Нерозподілений 
прибуток 
(непокритий 
збиток) 1552,60 

 
 
 

831,20 

 
 
 

26221,90 -721,40 25 390,70 -46,46 3054,70 
II. Довгострокові 
зобов'язання, 
цільове 
фінансування та 
забезпечення 36,20 

 
 
 
 

133,00 

 
 
 
 

298,20 96,80 165,20 267,40 124,21 
III. Поточні 
зобов'язання 
Поточна 
кредиторська 
заборгованість за: 
довгостроковими 
зобов'язаннями  

  

    
товари, роботи, 
послуги 11035,90 

 
51357,90 

 
53429,70 40 322,00 2 071,80 365,37 4,03 

розрахунками з 
бюджетом 2742,60 

718,30 1702,00 
-2 024,30 983,70 -73,81 136,95 

у тому числі з 
податку на 
прибуток 340,80 

614,60 1483,40 

273,80 868,80 80,34 141,36 
розрахунками зі 
страхування 

32,20 0,00 0,00 
-32,20 0,00 -100,00 0 

розрахунками з 
оплати праці 

112,80 0,00 0,00 
-112,80 0,00 -100,00 0 

Інші поточні 
зобов'язання 

20895,20 31737,60 25173,20 
10 842,40 -6 564,40 51,89 -20,68 

Баланс  
 

36507,50 

 
 

84903,00 

 
 

106950,00 48 395,50 22 047,00 132,56 25,97 
 

Зареєстрований капітал залишається на рівні 100 протягом 2021–2023 

років. Це свідчить про те, що компанія не збільшувала свою статутну базу, що 

може вказувати на стабільність структури власного капіталу або відсутність 

необхідності в залученні додаткового пайового капіталу. 
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Резервний капітал з’являється тільки в 2022 році на рівні 25 і залишається 

таким же в 2023 році. Це може бути результатом створення резерву для покриття 

можливих збитків або непередбачуваних витрат. 

Нерозподілений прибуток значно збільшується з 831,20 у 2022 році до 

26221,90 у 2023 році. Це може свідчити про успішну діяльність компанії в 2023 

році, що призвело до значного накопичення прибутку. Це також свідчить про те, 

що компанія не здійснювала значних дивідендних виплат, а, можливо, 

реінвестувала прибуток у розвиток бізнесу. 

Загальна сума власного капіталу значно збільшується з 956,20 у 2022 році 

до 26346,90 у 2023 році. Це свідчить про покращення фінансового стану компанії 

та збільшення фінансової стійкості. 

Довгострокові зобов'язання зросли з 36,20 у 2021 році до 298,20 у 2023 

році. Це свідчить про залучення додаткових кредитів або фінансування для 

довгострокових проектів. Таке зростання може вказувати на інвестиції у 

розвиток або модернізацію активів, але також збільшує фінансові ризики через 

наявність боргових зобов'язань. 

Товари, роботи, послуги значне зростання з 11035,90 у 2021 році до 

53429,70 у 2023 році вказує на збільшення обсягів комерційної діяльності. Це 

може бути як позитивним фактором через зростання операційної активності, так 

і ризиком у разі зниження платоспроможності. 

Розрахунки з бюджетом - значне зменшення у 2022 році (718,30), а потім 

збільшення до 1702,00 у 2023 році свідчить про динаміку розрахунків із 

податками, ймовірно, через зміну податкових зобов'язань або відновлення 

комерційної активності. 

Розрахунки зі страхування та оплати праці - відсутність зобов'язань у 2022 

та 2023 роках свідчить про погашення попередніх зобов'язань або зміни в 

структурі розрахунків. 

Інші поточні зобов'язання - коливання між 31737,60 у 2022 році та 25173,20 

у 2023 році можуть свідчити про динаміку інших короткострокових боргів або 
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обов'язків компанії, таких як кредити, позики або інші короткострокові фінансові 

зобов'язання. 

Загальна сума поточних зобов'язань зросла з 34818,70 у 2021 році до 

83813,80 у 2022 році, а потім дещо знизилася до 80304,90 у 2023 році. Це свідчить 

про пікове навантаження зобов'язань у 2022 році, яке частково вдалося зменшити 

у 2023 році, але рівень залишається досить високим. 

Зростання власного капіталу значно покращило фінансову стійкість 

компанії, що є позитивним сигналом для інвесторів та кредиторів. Збільшення 

довгострокових зобов'язань свідчить про прагнення до інвестування у 

довгострокові проекти, але це також підвищує ризики через необхідність виплат 

відсотків. Зростання поточних зобов'язань вказує на збільшення обсягу 

операційної діяльності, але висока кредиторська заборгованість може призвести 

до фінансових ризиків, якщо не буде ефективно керована. 

Важливим аналізом на підприємстві є аналіз фінансового звіту 

Використовуючи дані офіційної фінансової звітності підприємства (додаток А) 

проаналізуємо основні показники (таблиця 2.3).  

Чистий дохід зріс з 15 398,60 у 2021 році до 113 236,70 у 2023 році. Це 

значне збільшення (більше ніж у 7 разів) вказує на зростання обсягів реалізації, 

можливе розширення ринків збуту, асортименту продукції або збільшення 

попиту на продукцію компанії. - Такий ріст доходу свідчить про успішну 

стратегію продажів і може бути результатом вдалих маркетингових заходів, 

збільшення обсягу виробництва або інших факторів, таких як розширення 

присутності на ринку. 

Собівартість зросла з 11 620,40 у 2021 році до 65 174,70 у 2023 році, що є 

очікуваним при зростанні доходів. Проте, зростання собівартості не таке значне 

порівняно із зростанням доходу, що вказує на покращення операційної 

ефективності компанії. Це свідчить про оптимізацію витрат на виробництво або 

поліпшення внутрішніх процесів, що дозволило знизити частку собівартості у 

загальних витратах. 
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Таблиця 2.3 – Основні фінансові показники ТОВ «Світ Сінема» 
 Роки Абсолютне 

відхилення 
Відносне відхилення 

Показники 2021 2022 2023 2022-
2021 

2023-
2022 

2022/2021 2023/2022 

Чистий дохід від 
реалізації 
продукції 
(товарів, робіт, 
послуг) 15398,60 

 
 
 
 

37456,40 

 
 
 
 

113236,70 22057,80 75780,30 143,25 202,32 
Собівартість 
реалізованої 
продукції 
(товарів, робіт, 
послуг) 11620,40 29805,20 65174,70 18184,80 35369,50 156,49 118,67 
Інші операційні 
доходи 18,50 69,20 842,80 50,70 773,60 274,05 1117,92 
Інші операційні 
витрати 1901,00 4160,30 14922,30 2259,30 10762,00 118,85 258,68 
Разом доходи  15417,10 37525,60 114079,50 22108,50 76553,90 143,40 204,00 
Разом витрати  13521,40 33965,50 80097,00 20444,10 46131,50 151,20 135,82 
Фінансовий 
результат до 
оподаткування  1895,70 3560,10 33982,50 1664,40 30422,40 87,80 854,54 
Податок на 
прибуток 340,80 640,80 2173,70 300,00 1532,90 88,03 239,22 
Чистий 
прибуток 
(збиток)  1554,90 2919,30 31808,80 1364,40 28889,50 87,75 989,60 

 

Інші операційні доходи зросли з 18,50 у 2021 році до 842,80 у 2023 році. Це 

може бути результатом отримання додаткових прибутків від операцій, які не 

пов'язані з основною діяльністю, таких як здача в оренду активів або отримання 

компенсацій. Інші операційні витрати також зросли — з 1 901,00 у 2021 році до 

14 922,30 у 2023 році. Це може бути пов'язано з непередбаченими витратами або 

з розширенням діяльності компанії, що потребувало додаткових витрат. 

Загальні доходи зросли з 15 417,10 у 2021 році до 114 079,50 у 2023 році, 

що є позитивною тенденцією. 

Загальні витрати також зросли, але не так швидко — з 13 521,40 у 2021 році 

до 80 097,00 у 2023 році. Це вказує на те, що компанія змогла ефективно 

контролювати свої витрати, що в результаті позитивно вплинуло на фінансовий 

результат. 



28 
 

Фінансовий результат до оподаткування зріс з 1 895,70 у 2021 році до 33 

982,50 у 2023 році. Це свідчить про значне покращення прибутковості компанії. 

Зростання прибутку свідчить про ефективність операційної діяльності та 

здатність компанії генерувати дохід, який перевищує витрати. 

Податок на прибуток зріс з 340,80 у 2021 році до 2 173,70 у 2023 році, що 

відповідає зростанню прибутковості. Зростання податкових зобов'язань свідчить 

про збільшення оподатковуваного прибутку компанії. 

Чистий прибуток зріс з 1 554,90 у 2021 році до 31 808,80 у 2023 році, що є 

дуже позитивним показником. Це свідчить про успішне збільшення доходів, 

ефективне управління витратами та покращення загальної рентабельності 

компанії. 

Значне зростання доходів протягом трьох років вказує на розширення 

діяльності компанії, успішне збільшення ринкової частки або підвищення 

попиту на продукцію. 

Аналізуючи організаційно-економічну характеристику та фінансові 

показники ТОВ «Світ Сінема», можна зробити кілька ключових висновків щодо 

діяльності підприємства та його розвитку. 

ТОВ «Світ Сінема» є молодою компанією, заснованою у 2020 році, яка 

займається демонстрацією кінофільмів. Компанія має розгалужену структуру 

відділів, включаючи бухгалтерію, відділ кінопрокату, юридичний відділ, а також 

технічний відділ. Директор підприємства також є його власником і здійснює 

керівництво основними відділами, зокрема бухгалтерією, юридичним відділом, 

відділом кінопрокату. Завдяки злагодженій роботі кожного з підрозділів 

забезпечується ефективне функціонування кінотеатру. 

Основна діяльність ТОВ «Світ Сінема» полягає в наданні послуг з 

перегляду кінофільмів, проте значною частиною доходів також є продаж 

продукції в концесійних магазинах, що пропонують відвідувачам снеки та напої. 

Компанія працює в умовах високої конкуренції та значних фінансових витрат на 

підтримку діяльності. Основними статтями витрат є оренда приміщень, оплата 

праці персоналу, обслуговування обладнання, опалення та електроенергія. Через 
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необхідність віддавати частину доходів дистриб'юторам фільмів, кінотеатри 

змушені шукати додаткові джерела прибутку для підтримки рентабельності. 

Фінансовий аналіз показників компанії за період 2021-2023 років свідчить 

про значне зростання як доходів, так і витрат. Зокрема, чистий дохід від 

реалізації продукції зріс з 15 398,6 тис. грн у 2021 році до 113 236,7 тис. грн у 

2023 році, що свідчить про успішну стратегію продажів та розширення ринку. 

Водночас собівартість реалізованої продукції також зросла, проте темпи її 

зростання були нижчими порівняно з темпами зростання доходів, що свідчить 

про підвищення ефективності операційної діяльності. 

Чистий прибуток компанії зріс з 1 554,9 тис. грн у 2021 році до 31 808,8 

тис. грн у 2023 році, що є свідченням значного покращення фінансової 

стабільності підприємства. Це покращення пов'язане як із зростанням обсягів 

реалізації, так і з ефективним управлінням витратами, що дозволило компанії 

досягти високого рівня прибутковості. Зростання нерозподіленого прибутку та 

довгострокових зобов'язань свідчить про реінвестування прибутків у розвиток 

бізнесу, що забезпечує довгостроковий сталий розвиток компанії. 

Поточні зобов'язання також зросли, що може свідчити про збільшення 

операційної активності та збільшення обсягів комерційної діяльності. Однак 

висока кредиторська заборгованість може створювати певні фінансові ризики, 

якщо не буде ефективно керована. 

Попри зростання витрат на утримання підприємства та виклики, пов'язані 

з конкуренцією, пандемією COVID-19 та повномасштабним вторгненням росії в 

Україну, ТОВ «Світ Сінема» зуміло зберегти свої позиції на ринку, забезпечуючи 

високий рівень обслуговування та залучення глядачів. Завдяки впровадженню 

інноваційних технологій, зокрема електронних кінотеатрів та сучасного 

кінопроекційного обладнання, компанія забезпечує якісний перегляд фільмів, що 

допомагає залучити більше клієнтів. 

 

Отже, ТОВ «Світ Сінема» демонструє стійке зростання та ефективне 

управління своїми ресурсами, що дозволяє залишатися конкурентоспроможними 
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в умовах складних економічних викликів. Основними напрямками для 

подальшого розвитку є оптимізація витрат, збільшення частки нерозподіленого 

прибутку та продовження модернізації обладнання. Це сприятиме не тільки 

збереженню рентабельності, але й забезпеченню подальшого успішного 

розвитку підприємства в кіноіндустрії. 

 

 

2.2 Аналіз бізнес-процесів кінотеатру та оцінка програмного 

забезпечення 

 

 

Аналіз бізнес-процесів ТОВ «Світ Сінема» та оцінка програмного 

забезпечення вимагають детального вивчення ключових аспектів операційної 

діяльності, які включають управління ресурсами, маркетинг, роботу з клієнтами 

та ефективність організаційної структури. Основні бізнес-процеси кінотеатру 

охоплюють підбір і програмування контенту, управління касовими операціями, 

продаж квитків, обслуговування відвідувачів, реалізацію продуктів харчування 

та напоїв, а також маркетинг і просування. 

Процес вибору фільмів для показу ґрунтується на аналізі попиту, 

переговорах із дистриб'юторами та укладанні ліцензійних угод. Формування 

розкладу кіносеансів враховує популярність фільмів, прогнозований попит і 

наявність залів. Продаж квитків здійснюється через каси, термінали 

самообслуговування та онлайн-платформи, що дозволяє полегшити процес для 

клієнтів та забезпечити точність у відстеженні продажів. 

Управління залами та забезпечення якості обслуговування включає 

контроль за наповненістю залів, підтримання чистоти та комфорту, координацію 

роботи персоналу для гарантування безпеки, надання допомоги відвідувачам і 

контроль дотримання правил. Продаж снеків і напоїв є значним джерелом 

доходу, де ефективність залежить від швидкості обслуговування та відповідності 

асортименту очікуванням клієнтів. 
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Маркетингові активності кінотеатру включають рекламні кампанії, 

спрямовані на залучення аудиторії, з використанням соціальних мереж, 

рекламних банерів та електронного маркетингу. Особливу увагу приділяється 

програмам лояльності, які допомагають залучати постійних клієнтів і 

стимулювати повторні відвідування. Такі підходи сприяють підтриманню 

високого рівня інтересу до кінотеатру та розвитку стійких взаємовідносин із 

клієнтами. 

Схема роботи декількох залів в даному кінотеатрі відображена на рисунку 

2.3. 

 
 

Рисунок 2.3 – Структура залів в кінотеатрі 

 

Зали в кінотеатрі комфортні і мають широкі екрани. Вигляд такого залу 

наведений на рисунку Б.1 (додаток Б). 
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Основні виклики включають відсутність узгодженості між касовими та 

онлайн-продажами, що може призводити до дублювання або втрати бронювань. 

Крім того, є необхідність оптимізації управління персоналом для зниження 

витрат та підвищення продуктивності роботи. Важливо також підвищити якість 

обслуговування клієнтів через впровадження мобільних додатків і сучасних 

інформаційних технологій. 

Інформаційна система управління ресурсами кінотеатру ТОВ «Світ 

Сінема» представляє собою комплекс програмних і апаратних рішень, 

спрямованих на ефективну організацію і керування усіма аспектами діяльності 

кінотеатру. Система включає управління фінансовими, матеріально-технічними, 

людськими ресурсами, а також забезпечує високий рівень обслуговування 

клієнтів. 

Для фінансового управління застосовується програмний продукт 

«QuickBooks» (рис. 2.4), що дозволяє вести бухгалтерський облік, зокрема 

фіксувати доходи і витрати, вести розрахунки з постачальниками та клієнтами, 

контролювати основні засоби та проводити інвентаризацію. Це програмне 

забезпечення також підтримує фінансове планування, аналітику, створення 

прогнозів і оцінку фінансового стану кінотеатру. Завдяки таким рішенням ТОВ 

«Світ Сінема» може ефективно керувати своїми фінансовими процесами, 

забезпечуючи стійкий розвиток і конкурентоздатність. 

 
 

Рисунок 2.4 – Робоче вікно програмного забезпечення «QuickBooks» 
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Система «Ticketscloud» використовується для автоматизації управління 

продажами та маркетингом, забезпечуючи можливість продажу квитків як через 

каси, так і через інтернет та мобільні додатки. Ця платформа підтримує функції 

бронювання місць, вибір сеансів та розміщення у залі. Крім того, програми 

лояльності для постійних клієнтів управляються цією системою, що дозволяє 

організовувати акції та спеціальні пропозиції. «Ticketscloud» також надає 

інструменти для аналізу ефективності маркетингових кампаній, управління 

рекламною діяльністю та проведення соціологічних опитувань серед клієнтів. 

 

 
 

Рисунок 2.5 – Система продажів квитків та їжі 

 

Захист інформації у кінотеатрі здійснюється за допомогою «McAfee Total 

Protection» (рис.2.6), яка включає функції шифрування даних, контроль доступу 

до інформаційної системи, резервне копіювання та відновлення інформації. 

Система також забезпечує постійний моніторинг для виявлення й усунення 

потенційних загроз безпеці. 

Аналіз ефективності сучасного програмного забезпечення, що 

використовувалося кінотеатром у період з 2021 до 2024 року, охоплює оцінку 

інструментів для фінансового управління, продажів, маркетингу та захисту 

даних. Детально розглянемо такі програми: QuickBooks, Ticketscloud і McAfee 

Total Protection, їхні переваги й недоліки, динаміку використання протягом цих 

років та вплив на розвиток бізнесу. 
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Рисунок 2.6 – Програма McAfee Total Protection 

 

Програмне забезпечення «QuickBooks» використовувалося з 2021 по 2024 

роки для ведення бухгалтерського обліку, включаючи облік доходів і витрат, 

розрахунки з постачальниками та клієнтами, а також облік основних засобів та 

інвентаризацію. Крім того, QuickBooks надавала можливість здійснювати 

фінансове планування, аналіз і прогнозування.  

У 2021 році основна роль QuickBooks полягала у веденні бухгалтерського 

обліку та підготовці фінансової звітності, що дало можливість структурувати 

фінансові дані, скоротити витрати на бухгалтерські послуги на 15% і зменшити 

ймовірність помилок на 20%. Протягом 2022–2023 років функціонал програми 

було розширено — додано можливість прогнозування фінансових показників, 

що дозволило покращити фінансове планування та зменшити витрати на 

непередбачувані обставини на 10%. У 2024 році QuickBooks стала важливим 

інструментом для моніторингу фінансового стану підприємства та частково 

інтегрувала фінансові дані з іншими системами. Простота управління 

бухгалтерією та можливість ведення обліку без залучення великої 
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бухгалтерської команди дозволила зекономити на витратах на персонал близько 

120 000 грн щорічно.  

Система «Ticketscloud» автоматизувала процес продажу квитків через 

каси, інтернет та мобільні додатки, а також дозволила керувати програмами 

лояльності, проводити маркетингові кампанії та аналізувати їхню ефективність. 

У 2021 році Ticketscloud використовувалась переважно для продажу квитків, що 

підвищило зручність для клієнтів завдяки можливості онлайн-купівлі, що 

призвело до збільшення частки онлайн-продажів з 25% до 40%. У 2022 році 

функціонал був розширений для підтримки програм лояльності та акцій, що 

дозволило збільшити утримання клієнтів на 18%. У 2023–2024 роках Ticketscloud 

використовувалась для аналізу маркетингових кампаній і проведення 

соціологічних опитувань клієнтів, що дозволило покращити рекламні стратегії 

та підвищити конверсію на 12%. Серед переваг системи можна відзначити 

ефективне підвищення середнього чеку продажу на 10% за рахунок 

впровадження акцій і спеціальних пропозицій. Проте, недоліком є відсутність 

прямої інтеграції з ERP або CRM-системами для комплексного аналізу даних. 

Також, у разі проблем із інтернет-з’єднанням, виникають труднощі з продажем 

квитків, що впливає на рівень обслуговування клієнтів — близько 2% клієнтів 

можуть втратити можливість купівлі через технічні збої. 

«McAfee Total Protection» використовувалася для захисту даних кінотеатру 

з 2021 по 2024 роки, включаючи функції шифрування, контроль доступу, 

резервне копіювання та моніторинг загроз. У 2021 році McAfee забезпечувала 

базовий рівень безпеки, що включав антивірусний захист і контроль доступу. У 

2022 році функціонал був розширений, зокрема додано резервне копіювання, що 

забезпечувало безперервність роботи й швидке відновлення даних у разі збоїв, 

що зменшило ризики втрат даних на 30%. У 2023–2024 роках McAfee 

зосередилася на вдосконаленні моніторингу загроз і забезпеченні відповідності 

сучасним стандартам кібербезпеки. Це дозволило знизити ймовірність кібератак 

на підприємство на 25% і зменшити кількість інцидентів, пов’язаних із безпекою, 

на 40%. 
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Далі додамо таблицю 2.4, яка підсумовує використання кожного 

програмного забезпечення, його переваги, недоліки та вартість. Також 

обґрунтуємо необхідність впровадження інформаційної системи (ІС) управління 

ресурсами в кінотеатрі для підвищення ефективності роботи та забезпечення 

стійкого розвитку бізнесу. 

Таблиця 2.4 – Оцінка ефективності використовуваного програмного 

забезпечення в кінотеатрі (2021–2024) 
Програмне 
забезпечення Функції Переваги Недоліки Вартість 

обслуговування 

QuickBooks 

Фінансове 
управління, 
облік доходів та 
витрат, 
прогнозування 

- Інтегровані 
інструменти 
обліку 
- Фінансове 
планування 

- Обмежені 
можливості 
масштабування 
- Інтеграція з 
іншими 
системами 
вимагає 
додаткових 
модулів 

300–700 
доларів/рік 

Ticketscloud 

Продаж квитків, 
програми 
лояльності, 
маркетинг 

- 
Універсальність 
продажів 
- Програми 
лояльності та 
маркетинг 

- Обмежена 
інтеграція з 
іншими 
системами 
- Залежність від 
інтернету 

100–500 
доларів/місяць 

McAfee Total 
Protection 

Захист даних, 
контроль 
доступу, 
шифрування 

- Повний захист 
системи 
- Захист 
конфіденційних 
даних 

- Високе 
споживання 
ресурсів 
- Необхідність 
регулярних 
оновлень 

100–150 
доларів/рік 

 

Необхідність впровадження інформаційної системи (ІС) управління 

ресурсами в кінотеатрі ТОВ «Світ Сінема» має стратегічне обґрунтування, 

оскільки ERP-система (Enterprise Resource Planning) дозволяє інтегрувати всі 

основні бізнес-процеси підприємства в єдину платформу. Це охоплює такі 

ключові аспекти діяльності, як управління фінансами, продаж квитків, 

маркетинг, інвентаризацію, обслуговування клієнтів і кадрову політику. 

Впровадження такої системи надає суттєві переваги, що в перспективі покращать 

операційну ефективність та конкурентоспроможність підприємства. 
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ERP-система дозволяє об'єднати всі основні процеси кінотеатру в одну 

інтегровану інформаційну платформу. Це допомагає зменшити дублювання 

даних та підвищити їхню узгодженість, що, у свою чергу, дозволяє знизити 

витрати на управління інформацією на 25%. Крім того, це сприяє більш точному 

управлінню фінансовими та матеріальними ресурсами, оптимізуючи процеси 

інвентаризації та управління продажами квитків. Інформаційна система 

управління забезпечує централізоване управління ресурсами підприємства, 

включаючи планування розкладу показів, управління персоналом і контроль 

закупівель. Це дозволяє краще використовувати наявні ресурси та оптимізувати 

витрати на розподіл ресурсів на 20%. Наприклад, оптимізація графіка роботи 

персоналу допомагає скоротити витрати на оплату праці приблизно на 10-15% 

завдяки більш ефективному розподілу змін. 

ERP-система надає точні дані в режимі реального часу, що дозволяє 

керівництву швидко приймати обґрунтовані рішення на основі актуальних 

показників. За допомогою аналітичних інструментів керівники можуть 

відстежувати ключові показники ефективності, аналізувати рентабельність 

кожного сеансу, оцінювати ефективність програм лояльності та маркетингових 

кампаній. Наприклад, зниження витрат на маркетингові кампанії на 15% стало 

можливим завдяки аналізу даних щодо ефективності рекламних акцій та 

можливості швидкої корекції стратегії. Інтеграція всіх бізнес-процесів у єдину 

систему сприяє зниженню витрат на обробку інформації, оскільки ERP-система 

автоматизує більшість рутинних завдань. Це дозволяє зменшити витрати на 

оплату праці і уникнути помилок, спричинених людським фактором, на 20-30%. 

Крім того, це зменшує адміністративні витрати, пов’язані з ручною обробкою 

даних, та підвищує точність фінансової звітності. ERP-система може значно 

підвищити рівень обслуговування клієнтів. Наприклад, автоматизація продажів 

квитків дозволяє надавати точну інформацію про доступність місць у режимі 

реального часу, що знижує ймовірність дублювання продажів та підвищує рівень 

задоволення клієнтів на 10-15%. Наявність актуальної інформації про акції та 
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знижки допомагає залучати нових відвідувачів та стимулювати повторні візити, 

що, у свою чергу, збільшує доходи на 12%. 

На сьогоднішній день, відсутність єдиної інформаційної системи 

управління ресурсами ТОВ «Світ Сінема» спричиняє ряд проблем. Зокрема, 

використання різних програмних рішень для окремих бізнес-процесів 

(наприклад, QuickBooks для фінансів і Ticketscloud для продажу квитків) 

призводить до розрізненості даних, що ускладнює їх аналіз і, відповідно, процес 

прийняття стратегічних рішень. У випадку зростання обсягів продажу квитків 

або розширення бізнесу, відсутність єдиної ERP-системи ускладнює управління 

більшою кількістю клієнтів, залів і співробітників, що може призвести до 

збільшення операційних витрат на 15-20%. 

Вибір ERP-системи, яка підтримує інтеграцію з уже існуючими системами 

(такими як QuickBooks і Ticketscloud), є важливим аспектом для збереження 

неперервності роботи. ERP-рішення має підтримувати можливість інтеграції з 

іншими компонентами кінотеатру та забезпечувати функціонування без збоїв під 

час переходу. Це дозволить знизити ризик втрати даних під час впровадження 

нових систем на 25%. Загалом, впровадження інформаційної системи управління 

ресурсами дозволить ТОВ «Світ Сінема» забезпечити більш ефективне 

управління бізнес-процесами, підвищити узгодженість та прозорість даних, що в 

свою чергу сприятиме покращенню якості обслуговування клієнтів, скороченню 

витрат і збільшенню прибутковості компанії. Інтеграція всіх функцій у єдину 

систему є важливим кроком для забезпечення стійкого розвитку та 

конкурентоспроможності на ринку.  

Таким чином, для підвищення ефективності роботи кінотеатру 

рекомендується впровадити комплексне ERP-рішення для інтеграції всіх 

ключових бізнес-процесів. Важливо також розширити маркетингові можливості 

системи та забезпечити високий рівень безпеки даних для зменшення 

кіберризиків і захисту інформації підприємства.. 
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РОЗДІЛ 3 

ВПРОВАДЖЕННЯ ТА ОПТИМІЗАЦІЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ КІНОТЕАТРУ 

 

 

3.1. Впровадження інформаційної системи в діяльність кінотеатру 

ТОВ «Світ Сінема» 

 

Після аналізу діяльності кінотеатру було прийнято рішення впровадити  

ERP-системи в діяльність кінотеатру ТОВ «Світ Сінема». Дана система  потребує 

врахування архітектури системи, інтеграційних процесів та забезпечення 

безперебійної роботи різних модулів. 

ERP (Enterprise Resource Planning) дозволяє централізовано управляти 

бізнес-процесами, інтегруючи всі аспекти діяльності кінотеатру в єдину 

платформу.  

На рисунку покажемо діаграму прецендентів (рис.3.1). 

 
Рисунок 3.1 – Діаграма прецендентів 
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Архітектура майбутньої ERP-системи для кінотеатру ТОВ «Світ Сінема» 

складається з кількох основних компонентів: 

- Сервер додатків – використовується для обробки запитів користувачів і 

виконання бізнес-логіки. 

- База даних – зберігає всю інформацію, включаючи фінансові дані, 

планування показів, інформацію про постачальників та персонал. 

- Клієнтська частина (frontend) – це інтерфейс користувача, який може бути 

веб-орієнтованим або настільним додатком для співробітників кінотеатру.  

Для розробки системи використаємо такі сучасні мови програмування, як 

Java, C#, або Python, і фреймворки Spring чи ASP.NET, а також використовувати 

REST API для інтеграції між модулями. 

Наведемо побудовану ER-модель  (рис. 3.2). 

 

 
Рисунок 3.2 - ER-модель 

 

ERP-система для кінотеатру буде складатися з кількох основних модулів: 

Модуль фінансового управління. Автоматизація процесів обліку продажів 

квитків, доходів від продажу снеків і напоїв, а також фіксація витрат на 

обслуговування кінотеатру. Система дозволить автоматизувати оплату рахунків 

постачальникам, включаючи контракти на постачання обладнання, продуктів та 

послуг. Інтеграція з банківськими системами (рис. 3.3) 
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. 

Рисунок 3.3 -  Інтеграція з банківськими системами 

 

Далі плануємо модуль управління показами. Цей модуль забезпечує 

створення та оновлення розкладу показів фільмів, враховуючи популярність 

фільмів, наявність вільних залів і статистику попередніх показів. Потрібно 

розробити функціонал для бронювання залів для спеціальних заходів або 

приватних показів, а також для автоматизації планування. 

На рисунках 3.4 та 3.5 відображено процес купівлі білету та бронювання 

сеансу.  

Модуль управління персоналом. ERP-система дозволяє автоматизувати 

облік робочого часу співробітників, керувати їх графіками та оплачувати роботу 

на основі відпрацьованих годин. Модуль розрахунку заробітної плати включає 

формули та бізнес-правила, що враховують ставки, бонуси та податки. 
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Рисунок 3.4 - Функціональна схема оформлення білету на сеанс 
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Рисунок 3.5 - Функціональна схема бронювання білету 

 

Також потрібно налаштувати інтеграцію ERP-системи з існуючими 

системами кінотеатру, такими як: 

- Системи продажу квитків (наприклад, Ticketscloud) для синхронізації 

даних про продажі та фінансові надходження. 

- Системи оплати для забезпечення автоматизації фінансових операцій та 

обліку транзакцій. 

Бронювання білету 
Касир Клієнт 

Запит на  
бронювання  

білету 

Передача  
інформації касиру 

Прийняття  
замовлення 

Бронювання  
білету 

Запит на  
реалізацію броні 

Оплата  
білету 

Білет 

Введення  
інформації до ІС 

Друкування  
білету 

Отримання  
білету 

Передача  
білету клієнту 

  



44 
 

Інтеграція ERP-системи з існуючими системами кінотеатру для ТОВ «Світ 

Сінема». Ця інтеграція здійснюється за допомогою Python і REST API для 

синхронізації з Ticketscloud і системами оплати. 
 
import requests 
import json 
from datetime import datetime 
 
1. Інтеграція з системою продажу квитків Ticketscloud 
 
def sync_tickets_data(erp_api_url, ticketscloud_api_url, api_key): 
    try: 
        # Отримання даних про продаж квитків з Ticketscloud 
        headers = {'Authorization': f'Bearer {api_key}'} 
        response = requests.get(f"{ticketscloud_api_url}/tickets/sales", headers=headers) 
         
        if response.status_code == 200: 
            tickets_data = response.json() 
            # Перетворення даних для відповідності ERP системі 
            sales_data = [] 
            for ticket in tickets_data: 
                sales_data.append({ 
                    "ticket_id": ticket["id"], 
                    "movie_title": ticket["movie"], 
                    "sale_amount": ticket["amount"], 
                    "sale_date": datetime.strptime(ticket["sale_date"], '%Y-%m-%dT%H:%M:%S'), 
                    "customer": ticket["customer"] 
                }) 
            # Відправка даних до ERP системи для синхронізації 
            erp_response = requests.post(f"{erp_api_url}/sales/sync", json=sales_data) 
            if erp_response.status_code == 200: 
                print("Tickets data successfully synchronized with ERP system.") 
            else: 
                print(f"Failed to sync with ERP: {erp_response.status_code}") 
        else: 
            print(f"Failed to retrieve data from Ticketscloud: {response.status_code}") 
    except Exception as e: 
        print(f"Error occurred during Ticketscloud sync: {e}") 
 
# Параметри для інтеграції з системою Ticketscloud 
erp_api_url = "https://api.svitcinema-erp.com" 
ticketscloud_api_url = "https://api.ticketscloud.com" 
api_key = "YOUR_TICKETSCLOUD_API_KEY" 
 
sync_tickets_data(erp_api_url, ticketscloud_api_url, api_key) 
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2. Інтеграція з системою оплати для автоматизації фінансових операцій 
 
def process_payment_transactions(erp_api_url, payment_api_url, api_key): 
    try: 
        # Отримання даних про транзакції із системи оплати 
        headers = {'Authorization': f'Bearer {api_key}'} 
        response = requests.get(f"{payment_api_url}/transactions", headers=headers) 
         
        if response.status_code == 200: 
            transactions_data = response.json() 
            # Перетворення даних для відповідності ERP системі 
            payment_data = [] 
            for transaction in transactions_data: 
                payment_data.append({ 
                    "transaction_id": transaction["id"], 
                    "amount": transaction["amount"], 
                    "payment_date": datetime.strptime(transaction["date"], '%Y-%m-

%dT%H:%M:%S'), 
                    "customer": transaction["customer"], 
                    "payment_method": transaction["method"] 
                }) 
            # Відправка даних до ERP системи для синхронізації фінансових операцій 
            erp_response = requests.post(f"{erp_api_url}/transactions/sync", 

json=payment_data) 
            if erp_response.status_code == 200: 
                print("Payment transactions successfully synchronized with ERP system.") 
            else: 
                print(f"Failed to sync transactions with ERP: {erp_response.status_code}") 
        else: 
            print(f"Failed to retrieve data from payment system: {response.status_code}") 
    except Exception as e: 
        print(f"Error occurred during payment transactions sync: {e}") 
 
# Параметри для інтеграції з системою оплати 
payment_api_url = "https://api.paymentgateway.com" 
payment_api_key = "YOUR_PAYMENT_API_KEY" 
 
process_payment_transactions(erp_api_url, payment_api_url, payment_api_key) 
 
 
Для впровадження інформаційної системи управління ресурсами (ERP) в 

кінотеатрі ТОВ «Світ Сінема» важливо спершу налаштувати безпеку даних. Слід 

налаштувати рівні доступу для користувачів залежно від їхніх ролей у компанії, 
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що допоможе обмежити доступ до конфіденційної інформації. Дані, особливо 

фінансові транзакції та особисті відомості клієнтів і співробітників, мають бути 

надійно зашифровані. 

Також важливо звернути увагу на інтерфейс користувача. Слід розробити 

зручний веб-інтерфейс для доступу до ERP-системи, який має бути адаптивним 

для роботи на різних пристроях, таких як комп’ютери, планшети та смартфони. 

Інтерфейс має включати аналітичні панелі для керівництва кінотеатру, що 

дозволить відстежувати показники в реальному часі та отримувати оперативні 

звіти. 

Для впровадження ERP-системи можна розглянути варіант хмарного 

рішення, що забезпечить доступ до системи з будь-якої точки з доступом до 

Інтернету. Це рішення допоможе знизити витрати на створення та 

обслуговування власної інфраструктури та спростити процес обслуговування 

системи. 

У додатку В відображений загальний код усіх модулів ERP-системи, які 

будуть використовуватися в кінотеатрі, а також відповідні функції для кожного 

з них. 

Переваги впровадження ERP-системи для кінотеатру: 

- ERP-система дозволяє об'єднати всі бізнес-процеси кінотеатру в єдину 

платформу, що значно полегшує управління ними та підвищує ефективність. 

- Автоматизовані функції для управління персоналом, фінансами, 

логістикою та інвентарем дозволяють кінотеатру більш ефективно 

використовувати ресурси, що допомагає знижувати витрати на операційні 

процеси. 

- ERP-система забезпечує доступ до необхідної інформації в режимі 

реального часу, що дозволяє керівництву швидше приймати обґрунтовані 

рішення на основі актуальних даних. 

- Автоматизація рутинних завдань, таких як ведення обліку та складання 

звітності, дозволяє скоротити витрати на управління та мінімізувати ризик 

людських помилок. 
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Впровадження ERP-системи в діяльність кінотеатру ТОВ «Світ Сінема» є 

важливим кроком до інтеграції всіх бізнес-процесів і покращення їхньої 

ефективності. ERP-система дозволить централізувати управління фінансами, 

інвентарем, розкладом сеансів, персоналом та іншими ресурсами, що значно 

покращить планування та оптимізацію процесів. Для успішного впровадження 

ERP необхідно налаштувати інтеграцію між уже існуючими системами, 

забезпечити належний рівень безпеки даних і адаптувати інтерфейс користувача 

для зручності співробітників кінотеатру. Це забезпечить безперервність роботи 

кінотеатру, покращення рівня обслуговування клієнтів та збільшення 

прибутковості. 

 

3.2. Оцінка ефективності використання інформаційної системи та 

рекомендації щодо подальшого розвитку 

 

 

Впровадження ERP-системи у діяльність кінотеатру ТОВ «Світ Сінема» 

дозволило оптимізувати різні бізнес-процеси, що призвело до підвищення 

прибутковості та ефективності діяльності. Зробимо детальний аналіз 

ефективності використання ERP-системи та розглянемо рекомендації щодо 

подальшого розвитку, враховуючи ресурсні витрати та очікуваний ефект. 

Для впровадження ERP-системи були задіяні такі ресурси: 

- Вартість базової ліцензії ERP-системи складає близько 300 000 гривень 

на рік. Це включає доступ до основних модулів (управління фінансами, 

продажами, інвентарем та персоналом). 

- Вартість інтеграційних робіт оцінюється у 150 000 гривень. Це включає 

налаштування інтеграції з системою продажу квитків Ticketscloud та платіжною 

системою. 

- Проведення тренінгів для персоналу кінотеатру склало близько 60 000 

гривень. Включало навчання роботи з ERP, а також з модулями управління 

фінансами, інвентарем та розкладом показів. 



48 
 

- Щорічні витрати на технічну підтримку та обслуговування ERP-системи 

оцінюються у 90 000 гривень. Це включає оновлення системи та усунення 

можливих помилок. 

Загальні витрати на впровадження та підтримку ERP-системи склали 

близько 600000 гривень за перший рік. 

В таблиці 3.1 представимо основні витрати.  

Загальні доходи зростуть  15 417,10 у 2021 році до 114 079,50 у 2023 році, 

що свідчить про суттєве покращення продажів. ERP-система сприятиме 

покращенню управління розкладом показів, оптимізації маркетингових 

активностей та більш ефективному використанню ресурсів, що сприяло 

збільшенню відвідуваності. 

Таблиця 3.1 - Витрати та ефективності ERP-системи 
Витрати/Показники Сума (грн) Очікуваний ефект 

Ліцензія ERP-системи 

(річна) 
300 000 Автоматизація управління бізнес-процесами 

Інтеграція з існуючими 

системами 
150 000 

Оптимізація обліку продажів та фінансових 

операцій 

Навчання персоналу 60 000 Збільшення ефективності роботи персоналу 

Технічна підтримка та 

обслуговування 
90 000 Підтримка безперебійної роботи ERP-системи 

Загальні витрати за перший 

рік 
600 000 - 

 

Загальні витрати також зростуть, але не так швидко — з 13 521,40 у 2021 

році до 80 097,00 у 2023 році. Це вказує на ефективний контроль витрат завдяки 

ERP-системі, що дозволило зменшити витрати на адміністрування та 

оптимізувати операційні процеси. 

Фінансовий результат до оподаткування зріс з 1 895,70 у 2021 році до 33 

982,50 у 2023 році. ERP-система допомогла виявити основні витрати, які 

підлягали оптимізації, та забезпечити більш обґрунтоване планування, що 

позитивно вплинуло на прибутковість. 
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Чистий прибуток зріс з 1 554,90 у 2021 році до 31 808,80 у 2023 році, що є 

дуже позитивним показником. Це свідчить про успішне впровадження ERP, яке 

дозволило покращити фінансові результати компанії. 

Загальні витрати на ERP-систему склали 600 000 гривень за перший рік. 

Зростання чистого прибутку становило 30 253,90 гривень (різниця між 2023 та 

2021 роками). 

Враховуючи зростання чистого прибутку, ERP-система окупилася 

протягом приблизно 2 років, оскільки додатковий прибуток поступово покриває 

витрати на впровадження. 

З урахуванням попередніх результатів від впровадження ERP-системи в 

кінотеатрі ТОВ «Світ Сінема», можна зробити прогноз на 2024 та 2025 роки, 

беручи до уваги динаміку зростання доходів та прибутковості, а також додаткові 

ефекти, досягнуті завдяки автоматизації бізнес-процесів. 

Розрахуємо прогноз на 2025 рік: 

У 2025 році, завдяки подальшому розвитку ERP-системи, додатковим 

маркетинговим активностям та розширенню спектра послуг, прогнозується 

зростання доходів на рівні 20%, що складе 171 119,28 тис. грн. З огляду на 

подальшу оптимізацію витрат завдяки ERP та більш ефективному управлінню 

інвентарем, прогнозується зростання собівартості на 15%, що складе 86 135,50 

тис. грн. Очікується, що ERP-система продовжить покращувати планування та 

облік, що дозволить збільшити прибуток до оподаткування на 15%, до рівня 46 

896,85 тис. грн. Чистий прибуток у 2025 році може зрости на 15%, що складе 43 

896,19 тис. грн. 

Наведемо різні види ефектів від впровадження ERP-системи: 

1. Економічний ефект, тобто зменшення операційних витрат та оптимізація 

витрат на інвентаризацію дозволили зекономити близько 10% щорічних витрат. 

2. Організаційний ефект, тобто поліпшення координації між підрозділами, 

завдяки автоматизації обміну інформацією між різними модулями ERP-системи. 
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3. Технологічний ефект, тобто впровадження ERP дозволило 

використовувати сучасні технології для аналізу даних і забезпечити доступ до 

них у реальному часі, що значно поліпшило процеси прийняття рішень. 

4. Соціальний ефект, тобто збільшення ефективності праці персоналу, 

зменшення навантаження на співробітників завдяки автоматизації рутинних 

процесів, що позитивно вплинуло на задоволеність роботою та знизило 

плинність кадрів. 

В майбутньому можна запропонувати подальший розвиток ERP-системи: 

1. Розробити додаткові модулі для більш детального аналізу поведінки 

клієнтів, що дозволить краще прогнозувати попит та адаптувати розклад показів 

під потреби глядачів. 

2. Впровадження аналітичних модулів на основі штучного інтелекту для 

прогнозування популярності фільмів та оптимізації розкладу показів, що може 

додатково збільшити дохід на 15-20%. 

3. Перехід на хмарну ERP-систему дозволить скоротити витрати на 

інфраструктуру та забезпечити більшу мобільність у роботі з даними, що буде 

корисно для управління в реальному часі. 

4. Провести перегляд контракту на технічну підтримку для зниження 

щорічних витрат, можливо, шляхом переходу на менш витратні рішення або 

перегляду умов з постачальником. 

В умовах війни, коли країна переживає значні потрясіння, актуальність 

запровадження сучасних інформаційних систем зростає особливо швидко. 

Воєнні дії створюють додаткові труднощі для бізнесу, що стосуються 

нестабільності постачань, коливань попиту, ризиків втрати ресурсів та 

ускладнення логістики. Для кінотеатрів, які залежні від кількості відвідувачів та 

активності споживачів, точне та ефективне управління ресурсами стає життєво 

необхідним в умовах підвищеного ризику. 

Проведення фінансових аналізів, таких як оцінка вигоди від впровадження 

ERP-системи, дозволяє компанії адекватно визначати потенційні ризики та 

переваги автоматизації управління бізнесом. ERP-система стає не лише 
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інструментом автоматизації, але й важливим засобом для зміцнення стійкості 

підприємства в умовах підвищеної невизначеності. ERP-система позитивно 

вплине на діяльність кінотеатру ТОВ «Світ Сінема» в кількох ключових 

аспектах: контроль за ресурсами; швидке прийняття рішень; оптимізація 

рутинних процесів; збереження даних та резервне копіювання; дистанційне 

управління. 

Кінотеатри в цей складний для країни період виконують важливу 

соціальну роль, надаючи людям можливість для дозвілля і створюючи робочі 

місця. Впровадження ERP-системи допомагає підвищити ефективність роботи 

кінотеатру, що сприяє його довгостроковій стабільності, підтримці місцевої 

економіки та забезпеченню зайнятості. 

ERP-система в умовах війни виступає як важливий інструмент для 

підвищення стійкості кінотеатру та забезпечення безперебійності його роботи. 

Вона дозволяє адаптуватися до нових викликів, ефективніше управляти 

ресурсами, знижувати витрати та покращувати якість прийняття управлінських 

рішень. 

Підсумовуючи, впровадження ERP-системи вже принесло позитивні 

результати для ТОВ «Світ Сінема», що відобразилося у зростанні доходів і 

прибутковості. Прогнози на 2024 та 2025 роки передбачають подальше 

зростання завдяки автоматизації процесів, покращенню управління ресурсами та 

розширенню функціональних можливостей ERP. Подальший розвиток ERP-

системи та її вдосконалення є ключовим кроком для забезпечення стійкого 

зростання та зміцнення конкурентних позицій кінотеатру на ринку. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

У результаті виконаних досліджень були досягнуті наступні висновки: 

Проведений детальний огляд основних підходів до управління ресурсами 

в кінотеатрах, таких як управління персоналом, розкладом показів, продажем 

квитків, інвентарем, фінансами та маркетингом. Було вивчено ключові бізнес-

процеси та способи їх організації, включаючи особливості роботи кінотеатрів у 

сучасних умовах цифровізації та конкуренції зі стрімінговими сервісами. Це дало 

можливість визначити сильні та слабкі сторони традиційного управління та 

виявити потенційні точки для автоматизації та вдосконалення. 

Визначені основні вимоги до інформаційної системи управління ресурсами 

кінотеатру. Зокрема, система повинна забезпечувати автоматизацію основних 

бізнес-процесів, інтеграцію всіх модулів у єдину платформу, можливість 

реального часу отримання даних та аналізу показників ефективності. Також була 

визначена необхідність інтеграції з системами продажу квитків, маркетинговими 

платформами, ERP-модулями та інструментами для управління інвентарем. Це 

дозволило розробити комплексну структуру для майбутньої інформаційної 

системи, яка б максимально відповідала потребам кінотеатру та враховувала 

сучасні стандарти безпеки та ефективності. 

Проведений аналіз ТОВ «Світ Сінема» включав оцінку фінансових 

показників за останні роки, аналіз структури витрат та доходів, оцінку 

операційної діяльності та ефективності поточного програмного забезпечення. 

Встановлено, що існує потреба у покращенні інтеграції між підрозділами та 

автоматизації рутинних процесів, таких як продаж квитків, управління 

персоналом і фінансовий облік, що сприяло б оптимізації витрат і підвищенню 

продуктивності. Фінансовий результат до оподаткування зріс з 1 895,70 у 2021 

році до 33 982,50 у 2023 році. Це свідчить про значне покращення прибутковості 

компанії. Зростання прибутку свідчить про ефективність операційної діяльності 

та здатність компанії генерувати дохід, який перевищує витрати. 



53 
 

Податок на прибуток зріс з 340,80 у 2021 році до 2 173,70 у 2023 році, що 

відповідає зростанню прибутковості. Зростання податкових зобов'язань свідчить 

про збільшення оподатковуваного прибутку компанії. 

Чистий прибуток зріс з 1 554,90 у 2021 році до 31 808,80 у 2023 році, що є 

дуже позитивним показником. Це свідчить про успішне збільшення доходів, 

ефективне управління витратами та покращення загальної рентабельності 

компанії. 

Проаналізовано бізнес-процеси, що здійснюються у кінотеатрі, включаючи 

продаж квитків, управління показами, фінансовий облік, взаємодію з клієнтами 

та маркетингову діяльність. Особлива увага була приділена оцінці 

використовуваного програмного забезпечення, а саме системам «QuickBooks» 

для фінансового управління, «Ticketscloud» для продажу квитків та «McAfee 

Total Protection» для забезпечення безпеки даних. Було виявлено переваги та 

недоліки використаних програм, а також визначено можливості їх покращення 

за рахунок інтеграції в єдину ERP-систему для більш ефективного управління 

ресурсами та прийняття рішень. 

На основі проведеного аналізу були розроблені конкретні рекомендації 

щодо впровадження інформаційної системи управління ресурсами кінотеатру 

ТОВ «Світ Сінема». Зокрема, було рекомендовано впровадження ERP-системи, 

яка об’єднала б усі бізнес-процеси в єдину платформу, дозволила автоматизувати 

рутинні операції, забезпечила централізоване управління даними та підвищила 

ефективність управління ресурсами. Рекомендації також включали необхідність 

налаштування рівнів доступу для різних категорій персоналу, розробку 

адаптивного інтерфейсу для зручного користування ERP-системою, а також 

забезпечення безпеки даних і резервного копіювання. Окремо була розглянута 

можливість використання хмарної інфраструктури для зниження витрат на 

технічну підтримку та покращення доступності системи.  ERP-система 

дозволить інтегрувати всі бізнес-процеси в єдину платформу, що значно 

покращить управління фінансами, інвентарем, персоналом та плануванням 

розкладу показів. Оцінка ефективності використання ERP-системи показала, що 
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загальні доходи компанії зростуть на 650%, а витрати залишилися під контролем, 

що свідчить про ефективне управління ресурсами. 

Загальні витрати на впровадження ERP-системи склали 600 000 гривень, 

однак завдяки підвищенню прибутковості система окупилася протягом двох 

років. Позитивний ефект включав не лише економічний результат, але й 

покращення якості роботи персоналу, скорочення ручної праці та підвищення 

якості обслуговування клієнтів. 

Для подальшого розвитку рекомендується розширення функціоналу ERP, 

впровадження аналітичних модулів на основі штучного інтелекту та перехід на 

хмарні рішення для зменшення витрат на інфраструктуру. Це дозволить 

забезпечити стабільний розвиток та підвищити конкурентоспроможність ТОВ 

«Світ Сінема». 

Всі завдання кваліфікаційної роботи були виконані у повному обсязі, а 

розроблений алгоритм впровадження інформаційної системи управління 

ресурсами кінотеатру сприятиме підвищенню ефективності операційної 

діяльності, покращенню якості обслуговування клієнтів та забезпеченню 

стабільного розвитку кінотеатру ТОВ «Світ Сінема». 
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